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Inleiding
Huize Levensruimte biedt begeleiding aan jongeren en hun gezinnen (in / en hun context) in een verontrustende opvoedingssituatie. Ons doel is samen met de omgeving een (opvoedings)situatie te creëren zodat de jongere zijn ontwikkelingstaken kan volbrengen. Dit betekent een omgeving te creëren die zo ‘normaal’ mogelijk is. Onze doelgroep heeft geen of slechts uitzonderlijk specifieke medische zorgen nodig. Vandaar dat we ook van mening zijn dat het niet nodig is dat er vast een arts of verpleegkundige in dienst is in Huize Levensruimte. Bovendien laat de subsidiëring van Huize Levensruimte ook geen ruimte toe om een arts of verpleegkundige in vast dienstverband aan te werven. Echter, het is belangrijk dat onze medewerkers met een begeleidende functie 
de nodige basiszorgen kunnen toedienen en dus handelen als bekwame helpers, zowel in de organisatie als tijdens uitstappen. 
Bekwaam duidt op het feit dat deze medewerkers met een begeleidende functie worden opgeleid om een maximale kwalitatieve uitvoering te geven aan gedelegeerde handelingen. Helper duidt op het feit dat wij deze gezondheidsverstrekkingen doen in een positie van helper en niet als vervanger van een gezondheidszorgbeoefenaar. De basiszorgen die we uitvoeren komen echter overeen met de zorgen die ouders toepassen (de dagdagelijkse kleine zorgen) en basis Eerste Hulp Bij Ongevallen (EHBO). Voor andere zorgen zal altijd een arts geraadpleegd worden. 
Indien er toch, uitzonderlijk, zeer specifieke medische zorgen of verpleegkundige handelingen nodig zijn, zal een ambulante dienst, zoals bijvoorbeeld het Wit-Gele Kruis ingeschakeld worden. Indien de medische zorgen te specifiek en te langdurig zijn, zal een overplaatsing van deze jongere naar een gespecialiseerdere setting overwogen worden. 

Samenwerking met artsen en Huisartsenpraktijk Kompanie
Huize Levensruimte werkt nauw samen met Huisartsenpraktijk Kompanie. In regel is dit de huisarts van de jongeren, maar de jongeren hebben het recht om, in overleg met de ouders, hun arts te kiezen. Indien de jongere bijgevolg een andere huisarts kiest, staan we erop dat dit dan de vaste arts is die het globaal medisch dossier beheert. De keuze van de huisarts wordt gevraagd aan het begin van de begeleiding en genoteerd in het dossier van de jongere. De huisarts van de jongere wordt ingeschakeld bij elke twijfel rond mogelijke noodzakelijke medische zorgen. 
Aan het begin van de begeleiding bezoekt de jongere de huisarts en wordt gevraagd om het individueel medicatieformulier van de jongere in te vullen zodat de begeleiders van Huize Levensruimte de functie van ‘bekwame helper’ zo correct mogelijk kunnen uitvoeren. 

Bij ernstige feiten worden de spoeddiensten, ziekenhuizen of specialisten ingeschakeld. De richtlijnen die deze professionals geven, zullen door de begeleiders van Huize Levensruimte strikt opgevolgd worden. Indien er verschillende artsen betrokken zijn bij de jongere en  indien zij tegenstrijdige richtlijnen geven, zal aan de artsen gevraagd worden om onderling contact op te nemen ifv een éénduidig advies. 

Indien ouders het niet eens zijn met het advies van de arts, zal gevraagd worden dat de ouders zelf contact opnemen met de arts om samen een beslissing te nemen. Indien er onenigheid blijft zal de beslissing van de arts gevolgd worden of de jeugdrechter ingeschakeld worden. 

De jongere wordt, afhankelijk van zijn leeftijd en bekwaamheid, betrokken bij beslissingen wat betreft consultaties artsen/specialisten, behandelingen, nemen van medicatie enz. Indien de arts medicatie noodzakelijk acht, maar de jongere weigert dit in te nemen, zal dit meegenomen worden bij de bespreking van het handelingsplan van de betreffende jongere. 
Bij tijdelijke, meer gespecialiseerde, verpleegkundige handelingen, die door een bekwame helper kunnen en mogen uitgevoerd worden, zal er gezorgd worden voor een back-up van artsen of verpleegkundigen waar begeleiders naar kunnen en mogen bellen bij twijfel of als extra ondersteuning. Per situatie zal bekeken worden wie deze rol kan vervullen. 

Vrijwilligheid

Het statuut van bekwame helper wordt vrijwillig opgenomen en alle betrokkenen gaan hiermee akkoord. 
Ouders, jongeren en artsen verklaren zich hiermee akkoord via het individuele medicatieformulier. Begeleiders verklaren zich hiermee akkoord door bij aanwerving een toestemmingsformulier te ondertekenen dat toegevoegd wordt aan het personeelsdossier. Het zijn van bekwame helper is een wezenlijk onderdeel van hun job als begeleider. Wanneer er echter twijfel, onzekerheid is bij bepaalde handelingen, kan er in gesprek gegaan worden, kan extra VTO en/of extra hulp ingeschakeld worden. 
Verantwoordelijkheid

De behandelende arts of huisarts blijft verantwoordelijk voor het opvolgen van het medisch dossier en de gezondheidstoestand van de jongere, maar voor het welzijn van de jongeren laat deze zich bijstaan door bekwame helpers. 
In Huize Levensruimte zijn alle begeleiders bekwame helpers. Stagiaires, vrijwilligers of bezoekers kunnen nooit het statuut van bekwame helper krijgen in Huize Levensruimte, aangezien zij geen personeelslid zijn. 

De bekwame helpers zijn verantwoordelijk voor de uitvoering van de verpleegkundige handelingen waarvoor zij expliciet de toelating gekregen hebben van de behandelende arts. Dit staat geconcretiseerd in de desbetreffende procedure, het beleid van Huize Levensruimte, de richtlijnen van de behandelende arts en het individueel medicatieformulier. Bij twijfel kan er steeds beroep gedaan worden op de behandelende arts, de wachtdienst van artsen of 
apothekers en spoeddiensten. Begeleiders zullen nooit toestemming krijgen om handelingen uit te voeren die op de lijst van ‘niet delegeerbare handelingen’ staan. 
Om ervoor te zorgen dat de behandelend arts of huisarts zijn / haar taak goed kan uitvoeren:

· zal een jongere aan het begin van een verblijf in Huize Levensruimte een medisch onderzoek laten doen bij de gekozen huisarts;
· zal de huisarts toestemming krijgen om het globaal medisch dossier te ontvangen;
· zal de huisarts bij medische zorgen onmiddellijk worden ingeschakeld;
· zal de huisarts ingelicht worden bij medische zorgen die door anderen uitgevoerd werden (vb. spoeddienst, wachtdienst, specialist);
· zullen de richtlijnen van de arts strikt opgevolgd worden;

· zal de huisarts op elk moment, op zijn / haar vraag, toegang krijgen tot het medisch dossier binnen Huize Levensruimte van de jongere die hij/zij opvolgt.

Huize Levensruimte blijft, als organisatie, haar eindverantwoordelijkheid nemen voor alle handelingen die door haar begeleiders gesteld worden. Zij zal ervoor zorgen dat zij voldoende verzekerd is.  

In Huize Levensruimte is er een meldingsplicht wanneer bepaalde handelingen fout zijn uitgevoerd. Deze fouten dienen gemeld te worden bij de huisarts zodat tijdig corrigerende en preventieve maatregelen genomen kunnen worden. Fouten zijn menselijk. Deze melding wordt enkel gezien als een instrument om uit te leren. 

Vorming

Elke medewerker in Huize Levensruimte krijgt minstens om de twee jaar een opfrissingscursus EHBO. Wanneer er jongeren zijn die specifieke zorg nodig hebben (vb. diabetes) zullen de betreffende begeleiders hiervoor een specifieke opleiding op maat krijgen. 
Registratie en informatie-uitwisseling
Elk dossier van een jongere bevat een medische map waarin de medische verslagen of andere documenten met gezondheidsgegevens staan. Hierin wordt ook geregistreerd wanneer, aan wie, door wie en waarom (op vraag van wie?) welke zorgen toegediend werden. 
Aan de huisartsen van de jongeren die door Huize Levensruimte begeleid worden, zal gevraagd worden om te onderteken dat zij akkoord gaan met het beleid, de concrete procedure verpleegkundige handelingen en het individueel medicatieformulier (met behulp van het individueel medicatieformulier). Ook de ouders / voogd / jongere (indien ouder dan 18 jaar) ondertekenen dit individueel medicatieformulier waar de nodige toestemmingen in worden gegeven. Het individueel medicatieformulier wordt toegevoegd aan het dossier. 

Het toestemmingsformulier dat de personeelsleden ondertekenen bij aanwerving wordt bewaard in het personeelsdossier. 
� Wanneer gesproken wordt over begeleiders wordt in het kader van verpleegkundige handelingen altijd verwezen naar medewerkers met een begeleidende functie.







Pagina 3 van 3


Pagina 8 van 8

